

# 亩产806.66公斤!“金黄香三号”创下内蒙古水稻产量新纪录



瞧,这就是『金黄香三号』!

丰收的喜悦让现场沸腾了。更让人激动的是,水稻新品种——“金黄香三号”创下全区水稻产量新纪录,亩产达到806.66公斤。

“我们培育的这个新品种叫‘金黄香三号’,其特点是抗盐耐碱、生长期短、不倒伏。‘金黄香三号’水稻是专为沿黄灌区培育的高产优质盐碱地水稻新品种。”内蒙古稼泰绿色农业开发有限公司总经理梁勋告诉记者。

自治区农牧业科学院、呼和浩特市农牧技术推广中心和土默特左旗农业保障服务中心专家现场田间测产,严格按照水稻测产流程标准,最后测得绿色种植

地块亩产887.28公斤,有机种植地块亩产726.03公斤,综合平均亩产806.66公斤。“金黄香三号”不负众望,产量创下北方高寒地区一季稻常规水稻的最高纪录。

土默特左旗为什么能种出这么好的水稻呢?低温少水、土地贫瘠的地理环境,这里一直就与水稻无缘。然而,这一切在2018年发生变化,一排排绿油油的稻苗被插入田间,为当地原本荒凉的农田带来了生机。当年,内蒙古稼泰绿色农业开发有限公司与中科院遗传与发育生物学研究所研究员、中科院百人计划之一林少扬博士建立产学研合作关系,在此建立内蒙古盐

碱地水稻高端品种选育基地,培育可广泛应用于呼和浩特乃至内蒙古广大盐碱地栽培的品质高、安全好吃的优质水稻品系。

经过3年的精心培育、基因分析及实地验证,成功选育出优质盐碱地水稻新品种——“金黄香三号”。据了解,该水稻品种结合香稻、晚稻基因和抗盐碱基因模块培育而成,具有耐盐碱、抗倒伏、生长期短、产量高、口感好的特质,具有米色油亮、嚼劲十足、软糯可口、粒感清爽、后味甘甜的食味特征,被誉为“草原上的越光米”,成为“五彩土默特”敖勒川41度大米代表米种。2021年,“金黄香三号”

成为呼和浩特市水稻全程质量控制技术体系主栽品种,并取得绿色食品A级产品和有机产品认证,产品入选全国名特优新产品目录、内蒙古农牧业产品品牌目录、全国重点扶贫产品。

现场测产的专家们对呼和浩特市水稻全程质量控制技术体系项目和沿黄灌区盐碱地水稻品种“金黄香三号”给予了充分肯定,林少扬博士激动地说:“项目的实施对沿黄灌区盐碱地水稻改造种植有着重要的指导意义,目前这种优质水稻推广种植已辐射呼和浩特市周边3个旗县及鄂尔多斯市准格尔旗,总面积达到3000亩。”

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 10月11日,记者走进呼和浩特市土默特左旗

内蒙古盐碱地水稻高端品种选育基地,金灿灿的稻田映入眼帘,伴随收割机发出的轰鸣声,水稻颗粒归仓,

## 昨日起调图 呼和浩特至北京开行36对动车组

本报讯(北方新报正北方网首席记者 查娜) 记者从中国铁路呼和浩特局集团公司(下称“中铁呼和浩特局”)获悉,2021年10月11日零时起,全国铁路将实行第四季度列车运行图。中铁呼和浩特局根据客流变化,优化列车开行结构,铁路运输产品供给进一步优化,客货运输服务更加便利高效。

调图后,为满足旅客出

行需求,中铁呼和浩特局实施“日常线+高峰(周末)线”的列车开行方案,共计开行进京动车组列车36对,其中日常线列车27对(“G”字头高铁列车14对、“D”字头动车组13对),高峰线列车7对(“G”字头高铁列车),周末线列车2对(“D”字头动车组),较调图前增加单日运能近4000余个坐席。

调图后,呼和浩特至北京间最多将开行36对动

车组,其中有2对“D”字头动车组实施重联运行;包头至北京间最多将开行6对动车组,其中有3对“D”字头动车组实施重联运行。此外,还增开呼和浩特东至西安“D”字头动车组1对,较调图前两地间运行最快的列车旅行时间缩短4小时26分钟,为旅客出行提供更多选择。

货运方面,针对四季度货运需求旺盛的情况,

此次调图铁路部门优化中欧班列开行方案,增开石家庄、新港至二连,徐州北、南京至二连中欧班列2列,为保障国际供应链稳定畅通增添更多运能。

铁路部门温馨提示,调图后,旅客、货主可通过铁路12306、95306网站、客户端、微信等渠道查询,或关注铁路部门发布的动态信息、火车站公告,以便合理安排行程和货物运输事宜。

### 现场短新闻



小朋友为老人们送上祝福

## 紧急预警:谨防兼职刷单诈骗

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 近日,首府警方连续接报多起兼职刷单诈骗案件,受害对象多为20~35岁之间的年轻上网群体。10月7日,呼和浩特市公安局反诈中心发布关于兼职刷单类电信诈骗紧急预警,提醒公众加强反诈意识。

据介绍,第一步:诈骗分子利用招聘网站、交友软件、QQ群、微信群、短信等途径发布兼职刷单日赚百元的广告。然后,要求下载虚假APP,做抖音、快手点赞任务获得相应佣金,并以无需缴费、操作便捷为由让受害人完成诈骗分子指定的任务金额。第二步:待受害人小额获利后,

再引导受害人前往淘宝、京东等网购平台刷单,换句话说就是诱导受害人将商品放入购物车不购买截取订单提交页面后将商品资金转给骗子,然后骗子再将本金和佣金转给受害人,这一步让受害人深信刷单赚佣金是利可图,又无风险。第三步:以连环单大额单诱导受害人进行

大额转账,从而实施诈骗。

针对此类电诈案件,反诈民警提示:天上不会掉馅饼,谨防各类渠道推送的兼职、贷款、返利、投资等陌生链接或信息;如有相似情况或疑问,请及时打110或96110进行咨询或报警。反诈民警希望广大市民尽快下载国家反诈中心APP,提高反诈意识。

## 共迎重阳节 温暖老人心

“红日升在东方其大道满霞光,我何其幸生于你怀,承一脉血流淌……”10月10日上午,11岁的小朋友婷婷一曲《万疆》在呼和浩特市回民区通道北街社区唱响,空灵动听的歌声赢得阵阵掌声。当日,在回民区通道北街社区,一场由内蒙古养老事业促进会、内蒙古养老事业发展基金会联合发起的“情系老人 欢度重阳”主题公益慰问演出精彩上演,为现场150余名老人送上一份独特的重阳节祝福。

当天天气虽冷,却挡不住现场观众的热情。有子女陪伴的古稀老人,有独居多年的孤寡老人,还有相濡以沫的老两口,他们静静地坐在台下,脸上洋溢着幸福的笑容。演出节目精彩纷呈,有备受老人喜爱的京剧、晋剧等传统剧目,有脍炙人口的歌曲串烧,有葫芦丝、长笛演奏,更有小朋友的童趣表演以及民族舞蹈,惹得老人们笑得合不拢嘴,台下叫好声、欢呼声、掌声此起彼伏。

慰问演出结束后,主办方还走访慰问了社区部分孤寡老人和失独老人,并为参与现场活动的老人赠送了健步鞋等价值3万余元的爱心物资。

回民区新华西路街道办事处通道北街社区党委书记张启强接受记者采访时表示,活动的举办,一是为庆祝重阳节,二是想通过一系列活动,让老人们的晚年生活更加丰富,邻里关系更加和睦,党群关系更加融洽。

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

## 地铁免票服务再升级:直接刷脸通过

本报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 10月11日,记者从呼和浩特市城市轨道交通建设管理有限责任公司了解到,按照相关规定,现役军人、残疾军人、残疾人、伤残人民警察、消防人员、离休干部、70周岁以上老人等可换取福利票免费乘坐。目前,为缩短福利票乘

车流程,提高乘客乘车体验,针对以上人员推出刷脸过闸免票乘车服务,只要开通此项业务,以后即可直接刷脸过闸乘坐地铁,无需再换取福利票。

据悉,以上人员开通刷脸乘车功能。第一步:需下载并注册“青城地铁”APP,激活乘车码后按照APP提示绑定“建设银行

龙支付”功能。根据流程,进行实名登记,注册,绑定本人的电话号码及银行卡。还可以按照APP提示使用合作银行银行卡直接绑定“青城地铁会员钱包(支持多张银行卡绑定)”。再打开青城地铁APP点击首页二维码图标,根据页面提示完成采集工作,采集完成后注册成功。

第二步现场核验:开通刷脸乘车功能后需本人持免票证件原件、复印件,身份证原件、复印件到任意车站客服中心进行信息核验登记,5个工作日后,到任意车站确认已开通免费刷脸乘车后,即可通过刷脸过闸方式免费乘车,届时将不予换取福利票。